
一、单项选择题(每小题只有一个正确答案，每题1分，共10分) 
1．在应收账款核算系统初始化中，需要录入每笔（A　）往来业务单据。  
A．未核销的  
B．已发生的  
C．将要发生的  
D．所有的  
2．决策型会计电算化系统是（C　）。  
A．完成事中控制  
B．完成事后核算  
C．完成事前辅助决策  
D．完成事前预测、事中控制和事后核算  
3．工资核算系统中的工资项目定义和内容，是根据（B　）的实际需要建立的。  
A．销售商  
B．用户  
C．开发人员  
D．系统内  
4．调制解调器的英文名是（A）。  
A．Modem 
B．Bridge 
C．Router 
D．Gateway 
5．擦拭设备要用（　A）。  
A．鹿皮  
B．抹布  
C．棉纱  
D．毛皮  
6．电算化环境下，记账凭证摘要可以（C　）。  
A．统一规范，减少输入字  
B．取消  
C．用摘要库功能  
D．仍按手工习惯填写  
7．在固定资产核算系统的卡片中，资产编号的数据项是（B　）。  
A．资产名称  
B．资产编号  
C．类别编号  
D．规格型号  
8．在会计电算化实务中，（D　）具有设置操作员和账套主管以及建立账套等操作权限。A．审核人员  
B．操作员  
C．维护人员  
D．系统管理人员  
9．在Excel中，关于“选择性粘贴”叙述错误的是（D　）。  
A．“选择性粘贴”可以只粘贴格式  
B．“选择性粘贴”可以只粘贴公式  
C．“选择性粘贴”可以将数据源的排列旋转90°即“转置”粘贴  
D．“选择性粘贴”只能粘贴数值型数据  
10．电算化系统硬件工作方式选择的依据是（D　）。  
A．上级要求  
B．企业规模  
C．会计信息量  
D．企业规模和信息量
二、多项选择题(每小题有两个或两个以上正确答案，每题2分，共20分) 
1．Word“字体”对话框中，可以设定文字的（BD　）。  
A．字号、对齐方式  
B．字体、字号  
C．字体、首行缩进  
D．颜色、字形  
2．填制凭证时，确定科目的办法有（ABCD　）。  
A．可输入科目编码  
B．可输入科目名称  
C．可输入助记符  
D．可选择输入  
3．科目编码可以为（AC　）。  
A．数字  
B．文字  
C．字母  
D．符号  
4．系统提供的凭证限制类型包括（　AC）。  
A．借方必有  
B．借方必无  
C．贷方必有  
D．贷方必无  
5．在输入记账凭证过程中，会计核算软件不必提供以下（ABCD　）的提示功能。  
A．输入错误的摘要  
B．输入错误的附原始凭证张数  
C．把2101科目输成3101 
D．输入错误的凭证类型  
6．通用工资核算系统在建立账套之后的初始化工作还包括（ABCD　）。  
A．工资项目设置  
B．代码设置  
C．计算公式的定义  
D．表格页面设置  
7．会计电算化系统中，会计数据处理过程可分为（BCD　）等环节。  
A．填制凭证  
B．输入  
C．处理．  
D．输出  
8．企业采用非定额制管理备用金，企业行政管理部门人员出差归来，报销差旅费，并退回多余现金，该笔业务涉及的科目有（　ABC）。  
A．“现金” 
B．“其他应收款——备用金” 
C．“管理费用” 
D．“其他应付款” 
9．操作系统是用户和计算机之间的桥梁，它主要的两大任务是（　BC）。  
A．对数据库的会计数据进行处理  
B．向用户提供一个清晰、简单、易用的友好界面  
C．管理计算机的硬件资源  
D．管理计算机的硬件资源和软件资源  
10．账务处理系统主要由初始设置和（ABC　）模块组成。  
A．凭证处理  
B．月末处理  
C．账簿输出  
D．编制报表
三、判断题(正确的打“Y”，错误的打“N”，每题1分，共10分) 
1．外存储器又称辅助存储器，用来永久地存放大量的程序和数据。（Y　）  
2．要删除整个表格，先选中表格中的所有行，然后按Backspace键即可。（Y　）  
3．提取坏账准备的企业，确定发生坏账损失时应贷记“坏账准备”账户。（N　）  
4．核销就是对发票、收款单进行处理。核销有自动核销、手工核销两种方式。（N　）  
5．窗口是应用程序运行的基本框架，不同的程序可以共用一个窗口。（N　）  
6．在任务栏上正在执行的程序所对应的按钮显示为按下状态。（　Y）  
7．用机器语言编写的程序称为机器语言程序，这种程序功能强，占用内存少，执行速度快。（　Y）  
8．商品性会计核算软件通用性较强，不需要在会计部门作任何调整。（　N）  
9．二进制是一种计数方法，其基数为2，数码只有1或2，计算规则是逢二进一。（　N）  
10．计算机如果在屏幕上有规律地出现小球、雪花、无关的画面或提示语句等，说明计算机可能感染了某种计算机病毒。（Y）
一、单项选择题  
1．【答案及解析】A　在应收账款核算系统初始化中，需要录入每笔未核销的往来业务单据，以防止销售款项的遗漏。故选A。  
2．【答案及解析】C　会计电算化的分类有3种：决策型会计电算化、管理型会计电算化和核算型会计电算化。分别用于会计的事前决策、事中控制、事后核算。可见决策型会计电算化系统是完成事前辅助决策。故选C。．  
3．【答案及解析】B　工资核算系统中的工资项目定义和内容，是根据用户的实际需要建立的。故选B。  
4．【答案及解析】A　调制解调器的英文名是Modem。故选A。  
5．【答案及解析】A　擦拭设备要用软丝绸、棉布、鹿皮等蘸中性清洁剂，不得用浓重的清洗剂或用水擦拭设备。故选A。  
6．【答案及解析】C　为了方便会计人员使用，通用账务系统软件中大多数系统提供摘要库功能。故选C。  
7．【答案及解析】B　固定资产核算系统中，资产编号的数据项是资产编号。故选B。  
8．【答案及解析】D　在会计电算化实务中，系统管理人员具有设置操作员和账套主管以及建立账套等操作权限。故选D。  
9．【答案及解析】D　通过“选择性粘贴”可以粘贴数值型数据，也可以粘贴格式和公式等。故选D。  
10．【答案及解析】D　企业选择会计核算软件要根据企业业务量、企业规模和核算特点来确定。故选D
二、多项选择题  
1．【答案及解析】BD　在Word“字体”对话框中，可以设定文字的字体、字号、颜色、字形等。而对齐方式、首行缩进等应在Word的“段落”对话框中实现。故选BD。  
2．【答案及解析】ABCD　填制凭证时，会计科目是凭证的一个重要元素。确定科目的办法有很多，为了方便调入科目名称，名称、编码、助记符等都可使用。故选ABCD。  
3．【答案及解析】AC　科目编码可以由字母或数字组成。故选AC。  
4．【答案及解析】AC　系统提供的凭证限制类型除了选项A、C所述外，还包括凭证必有、凭证必无和无限制。故选AC。  
5．【答案及解析】ABCD　在输入记账凭证过程中，会计核算软件必须提供以下功能：①正在输入的记账凭证编号与已输入的记账凭证编号重复的，予以提示并拒绝保存；②以编号方式输入会计科目的，自动显示该代码所对应的会计科目名称；③借贷双方金额不平衡，或没有输入金额的，予以提示并拒绝保存；④有借方会计科目而无贷方会计科目或者有贷方会计科目而无借方会计科目的，予以提示并拒绝保存；⑤正在输入的收款凭证借方科目或付款凭证贷方科目不是“库存现金”或“银行存款”的，予以提示并拒绝保存；⑥会计核算软件应提供对已经输入尚未记账的记账凭证进行修改和审核的功能；⑦对同一张记账凭证，应当具有权限控制功能。故选ABCD。  
6．【答案及解析】ABCD　通用工资核算系统在建立账套之后的初始化工作还包括工资项目设置、代码设置、计算公式的定义、表格页面设置、工资类别设置、职工类别设置、档案设置、工薪税率设置、软件工资标准设置和打印格式的设置。故选ABCD。  
7．【答案及解析】BCD　在会计电算化系统中，会计数据处理过程可分为输入、处理、输出等环节。故选BCD。  
8．【答案及解析】ABC　该笔业务应做的会计分录为：借记“管理费用”、“现金”，贷记“其他应收款—备用金”。故选ABC。  
9．【答案及解析】BD　操作系统是用户和计算机之间的桥梁，它主要的两大任务是：向用户提供一个清晰、简单、易用的友好界面；管理计算机的硬件资源和软件资源。故选BD。  
10．【答案及解析】ABC　“编制报表”不属于账务处理的内容。故选ABC
三、判断题  
1．【答案及解析】Y 
2．【答案及解析】Y 
3．【答案及解析】N　提取坏账准备的企业，确定发生坏账损失时应借记“坏账准备” 
账户。  
4．【答案及解析】N　账务系统的核销方式分为手工核销和自动核销两种，其主要用来核销往来账款的核销、应收账款的核销、出口单据的核销、进口单据的核销等多方面的内容。由此可知，核销不仅仅只是针对发票和收款单的处理，核销的范围广泛，既有发票也有收据，既有收款单也有付款单。故题干所述错误。  
5．【答案及解析】N　窗口是应用程序运行的基本框架，不同的程序不可以共用一个窗口。  
6．【答案及解析】Y 
7．【答案及解析】Y 
8．【答案及解析】N　商品性会计核算软件通用性较强，必须要在会计部门做一些合  
适的调整。  
9．【答案及解析】N　二进制是计算技术中广泛采用的一种数制。二进制数据是用0和1两个数码来表示的数。它的基数为2，进位规则是“逢二进一”。  
10．【答案及解析】Y
